

## 铸就中华文化新辉煌

### ——以习近平同志为核心的党中央 引领宣传思想文化事业发展纪实

一个民族的复兴，需要强大的物质力量，也需要强大的精神力量。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央总揽全局，把宣传思想文化工

作摆在重要位置，指引宣传思想文化事业在举旗定向、正本清源中取得历史性成就、发生历史性变革，在守正创新、开拓进取中展现新气象、迈向新征程。



新华社发  
金山网 今日镇江转载

## 举全市之力把“大写意”变成“工笔画”

# 奋力展现中国式现代化镇江图景现实模样



新华日报记者 晏培娟 钱飞  
通讯员 于凡

赴山东和天津拜访济南大学和维克(天津)有限公司,促进产学研项目合作;赴深圳举办2023年镇江(深圳)合作交流恳谈会,签约28个招商项目总投资达302.8亿元;启动重大产业项目“百日开工”行动,发布重大项目全生命周期管理和审批服务机制改革举措……镇江全面贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神和省委十四届四次全会精神,动员全市上下担当实干、稳中求进,为全省“走在前、做示范”贡献镇江力量。

镇江市委书记马明龙说:“习近平总书记对江苏提出的重大要求,指引我们锚定目标、扎实奋斗,理性分析明确

‘路线图’,结合实际完善‘施工图’,稳中求进展现‘实景图’,奋力展现中国式现代化镇江图景现实模样。”

### 项目攻坚突破 夯实高质量发展“压舱石”

句容经济开发区壹度科技厂区9号厂房近日清空完毕,即将迎来上海优又特医疗设备科技有限公司高端半导体核医学设备项目入驻。“这是驻上海招商团队的又一成果。”句容经济开发区招商局局长刘思寅说,该项目总投资1亿元,主要从事伽玛相机等高端半导体核医学设备研发、生产和销售。

重大产业项目是推动高质量发展的“压舱石”。镇江市商务局局长杨国平介绍,今年是镇江“项目攻坚突破年”,该局实体化重组招商中心,成立深圳、上海、北京、南京、苏州等5个驻点招商局。勤于“走出去”,善于“引进来”,全市聚力聚焦重点项目的招引意识和氛围越来越浓。8月27日-31日,镇江新区

领导带队赴澳门、深圳、东莞开展经贸交流活动和招商考察活动;8月30日-9月1日,句容市领导带队赴广东开展招商考察,登门拜访有关企业;9月12日-16日,润州区领导率队赴厦门、东莞、中山、深圳等地开展招商引资活动……今年以来,镇江各板块党政主要领导外出招商231次,各板块小分队招商超1300余场。1-8月,全市新签约亿元以上项目216个,总投资1375.3亿元,同比分别增长15.5%、115%。

9月21日,省重大项目、镇江高新区哈电抽水蓄能机组制造项目现场,工人们正在进行地面建筑施工。该项目总投资20亿元,计划打造大型水力发电设备研发制造基地。“我们联动市级部门全面服务,采取‘并联推进’工作法,实现‘拿地即开工’,创下项目建设新速度。”镇江“24小时项目服务突击队”成员、镇江市发改委服务业处副处长马光军说。“要把力量、要素、服务向项目集中,推动项目决策、过程服务、问题协调落实落地,以优良的营商环境激活项目

建设的‘一池春水’。”镇江市市长徐曙海说。该市组建“24小时项目服务突击队”,分为8个小分队挂钩联系8个市(区),构建起贯穿重大项目签约落地、开工建设、投产达效等阶段的全生命周期管理服务模式。1-8月,全市12个省重大项目完成年度投资计划的68.7%,超序时进度2个百分点;269个市重大项目完成年度投资计划的68.8%,超序时进度2.1个百分点。

### 数字创新赋能 催生高质量发展“最大增量”

9月12日,第二届江苏产学研合作对接大会——丹阳高端装备制造绿色发展产业技术专题对接会在丹阳高新区举行。会上,省生产力促进中心丹阳高新区技术转移基地揭牌,冈田智能(江苏)有限公司、沃得精机(中国)有限公司等8家企业分别与吉林大学、南京理工大学等高等院校所签署项目合作协议。(下转2版)



## 书香长假

中秋、国庆假期,许多市民走进市图书馆,为自己“充电”,享受书香长假。

王呈 叶卫红  
摄影报道

## 解锁数字人民币体验 激发假日消费新潜力

本报记者 俞佳融

“双节”期间,我市多家银行携手各大平台、商圈商户,推出多项数字人民币优惠活动,深度打造数字人民币聚集街区。数字人民币应用覆盖面不断扩大,更好地激发了假日消费新潜力。

### 推动文旅场景“火起来”

在西津渡景区入口处,由工行镇江分行和西津渡文旅集团联合打造的数字小屋格外吸引眼球。这是全市首座数字人

人民币体验小屋,在“双节”期间正式亮相。小屋外,游客们和数字人民币卡通形象“圆圆”合影留念;小屋内集金融科普、数字体验、场景使用为一体。工行数字人民币体验官徐霞琦介绍,这个假期,扫描小屋内的二维码,消费者不仅有机会获得数字人民币红包,还可以花1元数字人民币喝咖啡。

“快来看,只要用硬钱包‘贴一贴’,这里就能买咖啡了。”在自助咖啡机前,来自广东的小学生钱伊斌正招呼父母一同体验数字人民币的“贴一贴”功能。(下转2版)

## 西津渡“双节” 迎客25.6万人次

本报讯(仲纯 朱美娜)中秋、国庆假期,西津渡历史文化街区接待游客25.6万人次,同比2022年、2019年增长300%、56%。

假期中,西津渡近50场活动以及大量互动节目,为游客提供现代与传统碰撞的沉浸式文旅体验。特别是持续举办十年的品牌活动“云台邀月”中秋雅集晚会,首次以古今双舞台的方式,立体化呈现表演元素,给在场的观众们带来了震撼体验。西津音乐厅推出“我和我的祖国”交响管乐团国庆专场,古典吉他音乐会、琵琶音乐会演出,丰富了游客体验。

近年来,西津渡着力培育夜间观光、消费业态。假期中,晚间游客数量占全天游客数量的60%,街区住宿业态平均入住率达80%,一批“网红”餐饮休闲餐厅“一位难求”。

今年入选“江苏文旅消费热门新场景”的西津渡夜市品牌——西津夜市,每天以丰富多彩的主题活动和快闪表演,为游客带来吃喝游购娱一站式体验,也为非遗传承人、创业者等提供了展示的平台。

面对“双节”旅游客流高峰,西津渡文旅公司党支部突出“红船领航、津彩行”党建品牌,发挥“爱在西津”公益联盟作用,组织“红马甲”共计120余人深入街区为游客开展服务。

## 捷远容器用专注和创新应对贸易保护打破国际垄断—— 二战“洋官司”,“镇江制造”再胜利

本报记者 朱婕

继2017年应诉美国“337调查”打赢“洋官司”,江苏捷远容器有限公司(原金山包装厂)这家拥有自主创新技术的中国民营企业,又赢了!

不久前从德国传来消息:我市企业捷远容器与德国某企业的专利案,双方达成庭外和解。和解协议中明确,和解并不代表捷远容器承认产品侵权,在其认为机会合适的情况下,可以提出产品不侵权,或者启动程序,要求法院判定对方专利无效。

“这一纸和解书标志着我们在这场国际贸易纠纷中获得完胜,同时意味着我们的产品进入欧美市场将更畅通!”6年间“两连胜”,捷远容器总经理任学胜挺直了腰杆。

去年11月9日,对方企业在德国某地方法院提起专利侵权诉讼,指控捷远容器由第三方出口至德国的一款包装桶侵犯其2项专利,要求判决侵权并罚款100多万欧元。

收到起诉文件时,任学胜没有吃惊,当即决定应诉:“我的底气一部分来自此前应诉美国‘337调查’打赢‘洋官司’,更重要的是对产品品质、自主创新、企业实力的信心。”

作为“老对手”,这家德国企业是

工业包装行业霸主的跨国企业,其IBC集装桶产品的全球市场占有率高达70%左右。2017年针对捷远容器前身金山包装厂的“337调查”,正是由其在美的公司发起,指控金山包装厂在美国销售的IBC集装桶侵犯其产品的商业外观设计,请求发布有限排除令及禁止令。最终,捷远牌集装桶与对方产品的不同点,以及相比之下优越性、竞争力,这家企业落败。

捷远容器是我市本土土长的民营企业,一直致力于研发生产IBC集装桶,因为设计科学、质量过硬、性价比高,近年来备受市场欢迎,经第三方客户远销多个国家和地区。在2017年应诉成功后,捷远容器在业内声名鹊起,近年来持续扩能,产值以每年30%的增幅逐年递增,目前已成为上述德企在亚太市场最大的竞争对手。

面对越来越强大的捷远容器,这家企业经历败诉后仍不断“寻找机会”,企图压制中国企业在国际市场的上扬态势。

“就冲这一点,没什么可犹豫的,坚决捍卫中国企业在海外的品牌和信誉。”任学胜说,捷远容器自成立以来,一直专注于产品的研发制造,专心致志只做“唯一”。“我们的集装桶从研制成功至今,经过了

数次重大改进,对标记板、重量感应板等14个部件都有重大创新,已申请专利20多项。”

为了超越对手,捷远容器从源头开始严格把控,甚至从双方共同供货商处购进质量更好、价格更高的原材料,组建自己的研发团队自主研发生产设备,持续优化工艺,为客户提供量身定制服务,深得一批世界500强企业信赖。

如此追求极致的企业,怎能容忍被指控“抄袭”?捷远容器奋起应诉,就不侵权和申请对方专利无效作了充分的预案。在此过程中,我市知识产权部门组织知识产权侵权纠纷技术鉴定专家团队上门,就产品是否落入对方专利保护范围,如何积极应对海外知识产权侵权起诉等,为捷远容器出谋划策,争取有利点。经过多轮谈判,原告以和解的方式撤回诉讼。

“和解协议明确,在捷远容器认为机会合适的情况下,可以提出产品不侵权,或者启动程序,要求法院判定对方的专利无效。”市市场监管局知识产权保护处处长黄莉分析,和解协议对应的是某个纠纷的快速解决,并不意味着对实体内容的定性和确认。企业应当从案件中总结经验,做好同类风险的应对预案。(下转2版)

## 文明城市在行动

### 巧用“边角地” 缓解停车难 句容城区新增千余停车位

本报讯(周雪菲 陈立新 庆海)

最近,句容崇明街道葛仙社区的葛仙小区、葛仙新村、凤凰花园、千秋府邸4个小区有了新变化:新增的1000多个停车位不仅缓解了居民停车压力,还解决了路面破损、雨天积水等问题,民生实事办进了群众心坎里。

今年,崇明街道开展“百巷千居”整治行动,缓解“停车难”、解决“路积水”、铲除“墙隐患”这三大难题是重要内容,仅停车位增设和施划工作就覆盖街道13个社区。

葛仙社区下辖的几个小区大多建于上世纪八九十年代,常住人口超过10000人,机动车保有量超3000辆,而停

车位不足1000个。小区内原有道路年久失修,不仅坑洼不平,雨天还极易产生积水现象,给居民出行和停车造成困扰。

8月下旬,葛仙社区开始在社区反复摸排,凡是能划出车位的地方,哪怕是边角地,都尽量规划停车位。社区党委书记胡圣祥表示:“社区新增和施划的这些停车位,让周边几栋楼的停车压力小了很多,这段时间大家有序停车,都很满意。”

葛仙新村附近居民区和商业街区集中,一条居民主要出行道路人流、车流密集,经常被无序摆放的车辆挤满。在此次“百巷千居”整治行动中,这段路平整了路面,铺上了柏油。(下转2版)